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Na schůzku, která se uskuteční dne 14 února 2013 v 16:00 hod. v Clubu Hospůdky 
u Jury při Háji ve Slezsku.

Téma besedy: Nemocí včelstev - metody vyšetřování

I v tomto čase kdy zima křečovitě bojuje s předjařím se nemoci včelstvům nevyhýbají 
a hledají příležitost jak se ujmout své vlády ve včelstvu. Tam kde se jim to podaří 
není to vinou  samotného včelstva ale především v nevhodných zásazích včelaře ve 
včelstvu v podletí. Ano přátelé. Na co jsme při  ošetřování včelstvech v druhé půlce 
minulého roku zhřešili se nám nyní vrací jako bumerang. 
Například: 
Pozdě proléčená včelstva na kleštíka včelího s pozdním podáním zimních zásob má 
za následek nedokonale vyvinuté tukové tělíska u včel a jejích krátkověkost. Což 
můžeme pozorovat na zvýšeném spadu uhynulých včel na podložce a neplodujících 
včelstev v tomto čase. Což vede k oslabení nebo stagnování síly včelstva v jarním 
období a nástupu jarního přemnožení kleštíka včelího. 
I zvýšený spad měli smíšený s krystalky medu  nám napovídá,že jsme to s tím 
zateplením úlu a především strůpku přehnali. Krystalky medu v měli říkají,že včelstvo 
žízní. Což obvykle včelstvo potvrzuje zvýšenou hlučností. Včelstvo není člověk, aby 
si v případě žízně natočilo vodu z kohoutku, či zašlo do hospůdky na pivo doplnit 
svou potřebu tekutiny v těle. Musí ji mít v dosahu svého sosáčku. A to má tehdy když 
se vodní páry jež včely vydechují srážejí přímo jak se říká – pod nosem – to je 
v první buňce na kraji chomáče včel. Nedostatek vody v obvodu chomáče včel 
v zimě zapříčiňuje příliš velké teplo na okraji chomáče včel a tudíž srážení vodních 
par se děje v místě pro včelstvo nevhodném to je na krajních plástech, stěně úlu, 
v česně. Plásty plesniví a co je hlavní včelstvo vysává vodu z medných zásob. Část 
toho medu padá v krystalech na dno úlu, část však včely s vodou odsávají a plní 
s ním výkalový vak. Při nemožnosti proletu a vyprášení pak kálí v úle po plástech a 
vytváří  podmínky pro rozvoj nosemy ve včelstvu s následným slábnutím včelstva a 
mnohdy i zhroucením,či úhynu.

O všech těch trablech s nemocemi včelstev budeme besedovat a nejen to. 
Předvedeme si jak si jednoduše vyšetříme  přítomnost kleštila včelího ve včelstvu a 
nosemy. Promítneme nějaký ten film a porokujem. 
Kdo má nahranou flešku s daným tématem, nezapomeňte ji doma. 
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